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64%
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Declining neighborhood conditions

Not affordable

Not enough housing types and designs

Lack of parking

Lack of convenient access to public transit

Lack of shops and services within walking distances

Homelessness

Other

What do you consider Irvine’s biggest issue related to housing? Choose one: 
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(1)

(1)
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(2)

(8)

(0)

(0)
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15%

24%

18%

16%

7%

0%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Conventional single family homes

Single family homes designed for multi-generational living

Condo/townhomes

Apartments

High rise residential

ADU

Mobile Homes

Tiny homes: 8

What types of housing does Irvine need? 
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21%

3%

16%

9%

6%

11%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Multifamily workforce housing for moderate families

 Multifamily affordable to low income families

Student housing

Special needs for seniors

Special needs for persons with disabilities

Special needs housing for veterans

Transitional housing for persons experiencing homelessness

 Interim emergency shelter for homeless

What populations and income levels are most in need of housing? 
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(9)
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(11)

(6)



22%

8%

16%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Housing encouraging walkable neighborhoods

Housing in business districts

Multifamily on infill sites

All of the above

What is the most important consideration for location? Choose one: 
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(6)

(3)

(8)



18%

33%

16%

15%

15%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Rezone for more homes

Redevelop older/underutilized properties

Expand inclusionary housing ordinance

Ease restrictive standards

Encourage innovative designs

Other

Which housing strategies should the City prioritize and pursue?
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(16)

(17)

(19)

(34)



16%

68%

16%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Too much

About right

Too little

Not sure

Are there an adequate number of retail centers in Irvine?

(0)

(6)

(6)

(26)



68%

27%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Very supportive

Somewhat supportive

Not supportive

How do you feel about adding residential uses to underutilized retail centers? 

(25)

(10)

(2)



74%

26%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Very supportive

Somewhat supportive

Not supportive

How do you feel about replacing underperforming/obsolete businesses (big box retail stores) 
with residential uses and/or community serving uses in retail or office centers? 

(28)

(9)

(0)



8%

24%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Not important

Somewhat important

Very important

Do you think being able to walk to a shopping center from your home would be a benefit?

(3)

(9)

(25)



27%

30%

15%

24%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

within ½ mile of public transit: 25

Within ½ mile of retail and services with pedestrian and bike connectivity

Shared on-site fleet of vehicle available for residents to check-out

Adequate pick-up and drop off facilities for taxi, Uber, Lyft

Other

The cost of providing on-site parking for housing projects, especially affordable homes, can 
be prohibitive. How can the City ensure new projects adequately address specific parking 

needs without it being a major obstacle? 

(25)

(4)

(23)

(14)

(28)
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